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.
u1ومنأجل = u0و1 = 0 يلي: كما معرفة متتالية (un) 11
(wn) و (vn) ،un+2 = 2

5
un+1− 1

25
un :n طبيعي عدد كلّ

wn = 5nun و vn = un+1− 1

5
un يلي: كما معرفتان متتاليتان
. n طبيعي عدد كل أجل من

، الأول حدها و أساسها تعيين يطلب هندسية (vn) أن بين /1

.n بدلالة vn أحسب ثم
الأول حدها و أساسها يطلبتعيين حسابية (wn) أن بين أ) /2

.n بدلالة wn أحسب ثم ،

. n بدلالة un أحسب ب)
طبيعيغير عدد كل أجل من 0 < un+1 ≤ 2

5
un : أن بين أ) /3

. n معدوم
غير طبيعي عدد لكل 0 < un ≤

(
2

5

)n−1 : أن استنتج ب)
. lim

x→+∞un حدد ثم. معدوم
أجل من و u0 = 1 : يلي كما معرفة عددية متتالية (un) 22

. un+1 = un(un +1) : n طبيعي عدد كل
n طبيعي عدد كل أجل من un ≥ 1 : أن بالتراجع برهن أ) /1

. متزايدة (un) أن بين ب)
و un+1 ≥ 2un : لدينا n طبيعي عدد كل أجل من أنهّ بين /2

. u2
n ≥ un

حدد ثم ،n طبيعي كلعدد أجل unمن ≥ 2n : أن استنتج /3

. lim
x→+∞un

. Sn = u0 +u1 +·· ·+un : نضع /4

. lim
x→+∞Sn استنتج ثم ، Sn ≥ 2n+1 −1 : أن بين •

u0 = 1 : يلي كما معرفة عددية متتالية (un) 33
. n طبيعي عدد كل أجل من un+1 = 1

2
(1+un)2 و

. تماما متزايدة (un) أن بين /1

. n طبيعي دد ع كل أجل من un+1 −un ≥ 5

2
: أن بين أ) /2

. n طبيعي عدد كل أجل من un ≥ 2+ 5n

2
: أن استنتج ب)

. lim
x→+∞un استنتج /3

أجل من و u0 = 1: يلي كما معرفة عددية متتالية (un) 44

. un+1 =
u3

n

3u2
n +1

: n طبيعي عدد كل
.n طبيعي عدد كل أجل من un > 0 : أن بالتراجع بين /1

. متناقصة (un) أن بين /2

. متقاربة (un) أن استنتج /3

.n طبيعي عدد كل أجل من un+1 ≤ 1

3
un : أن بين أ) /4

ثم ، n طبيعي عدد كل أجل من un ≤
(

1

3

)n : أن استنتج ب)
. lim

x→+∞un أحسب
كلّ أجل من و u0 = −1 : يلي كما معرفة متتالية (un) 55

. un+1 = 4un −4

un +8
: n طبيعي عدد

عدد كل أجل من −2 ≤ un ≤ −1 : أن بالتراجع برهن أ) /1

. n طبيعي
متقاربة أنها استنتج ثم ،. متناقصة (un) أن بين ب)
. vn = 1

un +1
: علىNبـ معرفة متتالية (vn) /2

حدها و أساسها تعيين يطلب حسابية متتالية (vn) أن بين أ)
. الأول

. n بدلالة un استنتج ثم ، n بدلالة vn أكتب ب)
. lim

x→+∞un أحسب ج)
Sn = u0v0 +u1v1 +·· ·+un vn حيث: Sn اموع ليكن /3

.n بدلالة Sn أحسب •

1
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.
كلعدد أجل من u0و = 1 يلي: كما معرفة متتالية (un) 66

.un+1 = 6un

1+15un
: n طبيعي

عدد كل أجل من un+1 − 1

3
= un − 1

3

15un +1
: أن تحقق أ) /1

. n طبيعي
. un > 1

3
: n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع بين ب)

. vn = 1− 1

3un
: علىNبـ معرفة متتالية (vn) /2

حدها تعيين يطلب ، q = 1

6
أساسها هندسية (vn) أن بين أ)

. الأول
.n بدلالة vn أكتب ب)

ثم ؛ n طبيعي عدد كل أجل من un = 1

3−2
(1

6

)n : أن بين /3

. lim
x→+∞un أحسب

Sn = 1

3u0
+ 1

3u1
+·· ·+ 1

3un
حيث: Sn اموع ليكن /3 /4

.n بدلالة Sn أحسب •
. f (x) = x2 +2x

x2 +2x +3
: علىRبـ المعرفة الدالة f 77

. 2 f (x) ≥ 1 : x ≥ 1 كلّ أجل من أثبتأنهّ أ) /1

. [1;+∞[ اال على 2 f (x)−x : أدرسإشارة ب)
u0 = 3

2
: يلي علىRكما المعرفة المتتالية (un) /2

. un+1 = 2 f (un) و
. un ≥ 1 : n طبيعي عدد كل أجل من أنه أثبتبالتراجع أ)

. (un) المتتالية أدرسرتابة ب)
. متقاربة (un) المتتالية أن استنتج ج)

. 0 ≤ f (x)− 1

2
≤ 1

3
(x −1) : x ≥ 1 كل من أثبتأنهّ أ) /3

: n طبيعي عدد كل أجل من أثبتأنه ب)
. 0 ≤ un+1 −1 ≤ 2

3
(un −1)

0 ≤ un−1 ≤
(

2

3

)n :nج)استنتجأنهمنأجلكلعددطبيعي
. lim

x→+∞un أحسب ثم ،
من و u0 = 5 : يلي كما المعرفة العددية المتتالية (un) 88

. un+1 =
2u2

n −un +8

u2
n +3

: n طبيعي عدد كل أجل
. un > 0 : أن أثبتبالتراجع /1

. un+1 −2 = 2−un

u2
n +3

: أن تحقق /2

: فإن un > 2 كان إذا أنهّ أثبت ، كيفي طبيعي عدد n /3

. un+2 > 2 و un+1 < 2

. ليسترتيبة (un) أثبتأن /4

. un ̸= 2 : أن بين /5

: n طبيعي عدد كل أجل من أثبتأنهّ أ) /6

. 0 ≤ un+1 −2 ≤ 1

3
(un −2)

: n طبيعي عدد كل أجل من أنهّ استنتج ب)
. 0 ≤ un −2 ≤

(
1

3

)n

. lim
x→+∞un أحسب ج)

الترّاجعية بالعلاقة المعرفة (Vn) ة العددي المتتالية نعتبر 99 V0 = 0

Vn+1 = 3Vn +n +1
: التاّلية

.V1;V2;V3 أحسب /1

ثم ؛ n طبيعي عدد كلّ أجل Vnمن ≥ 0 : أن أثبتبالترّاجع /2

. (Vn) المتتالية تغير إتجاه استنتج
Unمن = ln

(
Vn + 1

2
n + 3

4

) حيث: (Un) المتتالية نعرف /3

. n طبيعي عدد كلّ أجل
الأول ها حد و أساسها تعيين يطْلَب حسابية (Un) أن أثبت أ)

.
. n Vnبدلالة استنتج ثم ؛ n Unبدلالة أكتب ب)

. lim
n→+∞Vn أحسب ج)

؛ Sn =U0 +U1 +U2 + . . . . . .+Un : نضع /4

.S′
n =V0 +V1 +V2 + . . . . . .+Vn

. S′
n استنتج ثم ؛ n بدلالة Sn ◁أحسب

: يلي كما [
1

2
;+∞

[ اال على المعرفة f الةّ الد نعتبر 1010
إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (C f ) ؛ f (x) = 3x −1

2x. (O,
−→
i ;

−→
j المتجانس( و المتعامد المعلم

. (C f ) أرسم ثم ؛ f الةّ الد تغير أدرسإتجاه /1 u0 = 2

un+1 = f (un)
: يلي علىNكما معرفة متتالية (un) /2

.
دون الفواصل محور حامل على u0;u1;u2;u3 الحدود مثلّ أ)
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. خطوطالإنشاء مبينا حسابها
. n طبيعي عدد كلّ أجل من un > 1 : أن بالتراجع بين ب)

تستنتج؟. .ماذا تماما متناقصة (un) أن بين ج)
: لدينا n طبيعي عدد كلّ أجل من أثبتأنهّ أ) /3

. un+1 −1 ≤ 1

2
(un −1)

un −1 ≤
(

1

2

)n : لدينا n طبيعي عدد كلّ أجل من أنهّ بين ب)
. (un) المتتالية نهاية استنتج ثم ؛

vn = un −1

2un −1
يلي: علىNكما معرفة ة عددي متتالية (vn) /4

.
؛ الأول ها حد و أساسها تعيين طْلَب ي هندسية (vn) أن بين أ)

n بدلالة vn أكتب ثم
حيث: Sn اموع n أحسببدلالة ب)

. Sn = v0 −1

u0
+ v1 −1

u1
+ v2 −1

u2
+ . . .+ vn −1

un
u0 = 1

5
un+1 = 2un

2un +1

يلي: المتتاليةالمعرفةكما (un) 1111

: لدينا n طبيعي عدد كل أجل من أنه تحقق /1

. un+1 = 1− 1

2un +1

طبيعي عدد كل أجل من 0 < un < 1

2
: أن بالتراجع برهن 2/أ)

. n

: لدينا n طبيعي عدد كل أجل من أنه تحقق ب)
المتتالية تغير إتجاه استنتج ثم ، un+1 − un = un(1−2un)

2un +1. (un)

. عيننهايتها ؟. متقاربة (un) هل ج)
. vn = 3nun

2un +1
: n طبيعي عدد كل أجل من نضع /3

الأول حدها و يطلبتعيينأساسها هندسية (vn) أثبتأن أ)
أحسبنهاية nو unبدلالة استنتج ثم ،n بدلالة vn أكتب ب)

منجديد. (un)

حيث: Sn اموع ليكن /4

. Sn = u0

2u0 +1
+ u1

2u1 +1
+·· ·+ un

2un +1

. n بدلالة Sn أحسب •
: يلي علىNكما المعرفة العددية المتتالية (un) 1212

.


u0 = 2

un+1 = 2

3
un + 1

3
n +1

المتتالية تغير إتجاه حول تخمينا ضع ثم ، u1,u2u3 أحسب /1

. (un)

un ≤ n+3 :nأنهمنأجلكلعددطبيعي برهنبالتراجع 2/أ)

.
. (un) المتتالية تغير أدرسإتجاه ب)

القول يمكن هل ، الأدنى من محدودة (un) المتتالية أن استنتج ج)
؟. متقاربة (un) : أن

. vn = un −n يلي: علىNكما المعرفة (vn) المتتالية نعتبر /3

. الأول حدها و يطلبتعيينأساسها هندسية (vn) أن بين أ)
. n بدلالة un استنتج ثم ، n بدلالة vn أكتب ب)

. lim
x→+∞un أحسب ج)

حيث: Sn اموع n أحسببدلالة د)
. Sn = u0 +u1 +·· ·+un

. wn = ln vn : يلي علىNكما المعرفة المتتالية (wn) /4

. الأول حدها و يطلبتعيينأساسها حسابية (wn) أن بين أ)
حيث: Ln اموع n أحسببدلالة ب)

. Ln = w0 +w1 +·· ·+wn

حيث: Pn الجداء n أحسببدلالة ب) ج)
. Pn = v0 × v1 ×·· ·× vn

: يلي كما N على معرفة ة عددي متتالية (Vn) 1313

.


V0 = 2

Vn+1 =
√

1

2
Vn

2 +1

.V2 V1و أحسب /1

. n طبيعي عدد كلّ أجل Unمن =V 2
n −2 : نضع /2

ها وحد q تعيينأساسها طْلَب ي متتاليةهندسية (Un) أن بين أ)
. الأول

. n Vnبدلالة استنتج ثم ، n Unبدلالة أكتب ب)
موجب x حقيقي عدد p1+xلكلّ É 1+ x

2
: أن بين أ) /3

. تماما
عدد p2لكلّ É Vn É p

2

[
1+

(
1

2

)n+1] : أن استنتج ب)

3
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. lim
n→+∞Vn استنتج ثم ؛ n طبيعي

Sn =V 2
0 +V 2

1 +V 2
2 +. . . . . .+V 2

n Snحيث: ليكناموع /4

.
. n بدلالة Sn ◁أحسب

و u0 = 3 : يلي كما N على معرفة متتالية (un) 1414
. n طبيعي عدد كل أجل .من un+1 = 2+ 1

un
− 2

u2
n. n طبيعي عدد كل أجل من un > 2 : أن بالتراجع برهن /1

.n طبيعي عدد كل أجل من u2
n ≥ un : أثبتأن أ) /2

. n طبيعي عدد كل أجل من un+1 ≥ 2un : أن بين ب)
ثم ، n طبيعي عدد كل أجل من un ≥ 2n : أن استنتج ج)

. lim
x→+∞un استنتج

.−x3 +2x2 +x −2 = (2−x)(x2 −1) : أن تحقق /3

علل. ؟. متقاربة هي هل ، (un) تغير أدرسإتجاه /4

طبيعي كلعدد أجل un+1−2من ≤ 1

4
(un −2): أن بين أ) /5

. n

n طبيعي عدد كل أجل من un −2 ≤
(

1

4

)n : أن استنتج ب)
منجديد. lim

x→+∞un أحسب ثم .؛
: بـ [5

2
;

11

2

] اال على المعرفة الدالة f 1515
البياني. تمثيلها (C f ) ، f (x) = 5x −8

x −1. f الدالة أدرستغيرات /1

. f (x) ∈ [3;5] : فإن x ∈ [3;5] : كان إذا أنهّ بين /2

المتعامد المعلم المنسوبإلى فيالمستوي (C f المنحنى( أنشىء /3

. (O;
−→
i ,

−→
j المتجانس( و

كما N على المعرفتين (vn) و (un) العدديتين المتتاليتين نعتبر /4

.
 v0 = 5

vn+1 = f (vn)
و

 u0 = 3

un+1 = f (un)
: يلي

v0, v1, v2 و u0,u1,u2 الحدود الفواصل محور على مثل أ)
. (. خطوطالإنشاء مبينا (دونحسابها

تقاربهما. و (vn) و (un)من كل تغير إتجاه حول تخمينا ب)ضع
يلي: أثبتما بالتراجع البرهان باستخدام ج)

. n طبيعي عدد كل أجل من 3 < vn < 5 و 3 < un < 5

vn+1 ≤ un و un ≤ un+1 : التاليتين الخاصيتين نقبلصحة /5

. n طبيعي عدد كل أجل من
كل أجل من vn+1 −un+1 = 3(vn −un)

(vn −1)(un −1)
: أثبتأن أ)

.n طبيعي عدد
من vn −un ≥ 0 و vn+1 −un+1 ≤ 3

4
(vn −un) : أن بين ب)

.n طبيعي عدد كل أجل
n طبيعي كلعدد أجل من vn −un ≤ 2

(
3

4

)n: أن استنتج ج)
.

، ℓ النهاية نفس نحو متقاربتين (vn) و (un) المتتاليتين أن بين د)
. ℓ للعدد المضبوطة القيمة عين ثم

4


